

# 严守底线尽锐出战 高效快速处置疫情

## 周斌主持召开市疫情防控工作视频调度会

**盐城晚报讯** 4月16日晚,在收听收看省疫情防控联控指挥部会议后,市委副书记、市长周斌主持召开全市疫情防控工作视频调度会。他强调,要清醒认识当前疫情防控严峻复杂形势,坚持人民至上、生命至上,认真落实省委、省政府部署要求,强化底线思维,全面排查风险隐患,从严从紧抓好各项工作,尽快扑灭局部聚集性疫情,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议听取了射阳县突发疫情的最新处置情况汇报,与会市领导和相关专项工作组就做好下一阶段工作进行了研究讨论。周斌指出,要坚持快流调、“三公”协同作业,各环节紧

密衔接,全面摸清人员底数,以最快速度控制疫情扩散蔓延。要强化筛干净,扎实做好核酸检测工作,组建灵活机动队伍,配足检测人员力量,加强能力素质培训,全力提升“采、送、检、报、核”效率,尽早将所有潜在感染者筛查出来。要保持静下来,按照“分区分级管控”要求,统筹好动与静的关系,让社会面慢下来、静下来,努力为疫情处置留下空间。要确保管到位,采取更加严格管控措施,减少交叉感染风险,尽快切断传播链条,坚决杜绝外溢扩散。

周斌强调,当前,全市疫情防控形势十分严峻复杂,各项工作任务艰巨繁重。全市各级各部门要过细做

好重点人员排查,加快信息化平台建设,整合查验数据资源,分类管控中高风险地区来盐返盐人员,及时掌握在外务工人员情况,确保防控工作不留死角。要全面加强高速公路沿线巡查,严防严守各类交通卡口,规范安全清理沿线垃圾,确保将病毒拒之“门外”。要从严强化社会面管控,充分发挥医院、诊所、药店等各类“哨点”作用,扎实做好重点人群“应检尽检”工作,完善多渠道监测预警机制,广泛开展防疫知识宣传,筑牢群防群控坚固防线。要切实提升应急处置能力,认真落实国家和省、市要求,聚焦流调队伍、隔离场所、核酸检测、医疗救治等重点领域,全力推进硬件设

施建设,全面加强人员培训,切实提升应急处置能力。要更大力度做好农产品销售工作,根据各地实际情况,组织形式多样的推介展销活动,拓展线上线下销售渠道,最大限度消除疫情对农产品销售的不利影响。

会议还就重点人群核酸检测、高速公路(国省道)沿线检查巡逻等工作交流了经验做法。

市领导勾凤诚、薛盛堂、费坚、吴本辉、王连春、唐敬、谢继步、王娟,市政府秘书长刘光球,市疫情防控联控指挥部专项工作组负责同志等分别在市分会场和射阳县分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。记者 吕正龙

## 我市“智慧平台”构筑“数字防线”

确保重点人群应检尽检、高效精准

**盐城晚报讯** 为织密织牢疫情防控网,全力保障人民群众身体健康和生命财产安全,连日来,我市持续加强对重点人群核酸检测工作。为使这项工作更加高效精准,我市开发的“盐城市重点人群核酸检测监管平台”目前已进入试运行状态。该平台建立起全市重点人群的动态数据库,对重点人群核酸检测情况实行数字化、智能化动态监测和预警提醒,确保重点人群核酸检测全覆盖。目前,纳入平台管理重点人群共158万余人。

4月15日,市卫生健康促进中心工程师陈昌帅打开“盐城市重点人群核酸检测监管平台”系统时,大屏上展示出一目了然的两大块数据。一块显示各县(市、区)重点人群当日应检、已检、漏检、抽检等数据指标分析情况。另一块显示重点人群分类、核酸检测要求等信息。比如医疗机构重点岗位人员,上面精确标注了需要核酸检测的频次。据了解,按照类别、单位等元素,将重点人群详细分成医疗机构类、交通运输类、商场超市类以及外地返盐人员等,共计47大

类80小类。

“目前,该平台正在试运行中,等我市核酸检测信息系统本地化部署到位后,平台正式启用。”陈昌帅介绍说,“平台正式启用后,各县(市、区)通过县区管理平台,动态同步重点人群基础数据至市平台,市平台按照重点人群核酸检测频次要求,每小时比对分析1次核酸检测情况,精确统计分析每日应检未检数据,及时通知各应检未检人员进行核酸检测,同时也供相关部门研判、分析应用。”

“亭湖区作为区县级平台,我们会通过数据接口,每天实时地将重点人群核酸检测底数传输到市级平台。再通过大数据比对,市级平台会将漏检名单下发给我们。经过多层比对和核验,确保漏检人员信息准确无误。”亭湖区卫健委工程师朱演涛告诉记者,“亭湖区通过区管理平台,实现重点人群在期提醒和逾期预警,并将数据转发至每个单位,让单位可以获悉异常数据。”

亭湖区市场监管局食品生产科负责人陈耀华介绍说,“我们给每个重点单位开设一个单位管理员账号,



对本单位重点人员进行动态管理,录入基本信息、核酸检测时间等。如果收到区下发的漏检数据,出现从业人员没有按照规定的频次进行核酸检测,会及时通知当事人,以及所属单位,要求尽快做核酸检测。”亭湖区市场监管局负责全区餐饮单位、药店、进口冷链食品生产经营单位等2600多家单位、1万余名重点人群。焙友

食品(盐城)有限公司经理袁志秀说,“我们企业有76名员工,有进口冷链人员、非直接接触人员,核酸检测频次都不一样。以前是通过电话统计,复杂且费时间。现在有了大数据智慧平台,能及时发现未检测人员,只需及时复核了解,极大减轻了基层人员的工作负荷。”

记者 陶秋凤 文/图

## 盐城援沪“蔬菜包”直抵小区大门口

4月14日晚,东台市王青瓜果蔬菜专业合作社钢架大棚内灯火通明,卸货拆箱、分拣蔬菜、打包贴条……志愿者们分工明确,现场有条不紊、井然有序。棚外,货车大灯一排排亮起,叉车来回穿梭、搬运货物。截至晚上9点,终于将当日4万份“蔬菜包”全部装进车厢。

满载蔬菜的货车很快驶进东台市海东物流园,“滴滴……”A班司机朱常青就位,开着其中一辆13米长的半挂车又出发了。

这是他8天内第四次前往上海送蔬菜。4个小时后,他抵达上海朱桥服务区,在那里休息半小时,然后在驾驶室里穿好防护服,驶入上海市区。到达指定地点后,在引导车辆的带领下,他要把车上3800份“蔬菜包”送至浦东新区的部分街道。“我们的货车要一直开到小区的大门口。”朱常青说。

卸完所有货,他再开车返回东台

海东物流园时,已是24小时之后。朱常青一下车就被闭环送到酒店做核酸检测、隔离。“这24个小时,我要做到不开车门不下车,这也是我答应老婆女儿的。”

东台拥有超过20万亩的蔬菜种植面积,一直是上海量足质优的“菜篮子”基地之一。在这之前,朱常青几乎每天都要往上海送蔬菜。疫情形势发生变化后,运力出现缺口。“总得有人来跑!”作为一名党员,朱常青带头报名,成为盐城供销系统供沪农产品绿色通道闭环流程里的一名A班司机,每次在他下车后,车辆将进行彻底消毒,然后交给B班司机,开往合作社装满“蔬菜包”后,继续由A班司机送往上海。

“设立货车司机AB班,是特殊时期的一种保护机制,既能最大程度保障司机的安全,又能在最快时间里把蔬菜送到上海居民手中。”盐城市供销合作总社发展规划处处长颜悦林

介绍,“蔬菜保鲜期短,我们要尽量保证在接到上海订单后,24小时内发货成功。”

这个“保证”有多难?

“数量大、时间紧、要求高!”颜悦林说,“比如朱师傅送的这批‘蔬菜包’,订单数量10万份,每份蔬菜品种5至6个、绿叶蔬菜比重超过30%、总重量不低于10斤,蔬菜品质要达到商超净菜的供货标准,而且为了保质保量,我们每一个批次的货还要经过审核把关、拍照留存后再发出。”

守“沪”“菜篮子”,千钧重担大家一起挑。“供守护”,东台、大丰、阜宁、射阳、盐都、滨海等地供销社纷纷申领任务,组建专班、积极对接。

“要用最快的速度,将所有蔬菜由大包装变小包装、由单一品种到一份组合、由田间地头到上海居民区,这就需要科学调度。”东台市供销合作总社党委书记孟海燕说,从提前做好调研,对每个合作社的蔬菜品种、

品质做到心中有数,到田间采摘后就地进行粗加工,运往集合点的途中进行第一次分拣,到集合点后再按照入户要求对蔬菜二次分拣、组合,最终包装上车。“我们计算过,高效完成1万份‘蔬菜包’的任务,前后需组织150人参与。”孟海燕感慨道。

为便于上海市民订购蔬菜,大丰区供销合作总社在自主开发的电商微信小程序“盐禾园”中专门开辟“上海保供”模块,线上订购、线下统一集中配供。上线短短几日就新增上海市民浏览关注超2万人、注册近1万人。

困难当前,爱的暖流涌流。“这半个月来,我们组织系统内合作社、种植大户外销蔬菜11400吨、大米6760吨、鸡蛋21000吨。另外,为上海浦东新区、嘉定区等地提供蔬菜包近40万份,用最短时间将最新鲜的盐城农产品送到上海居民家门口。”盐城市供销合作总社党委书记、理事会主任朱雯说。记者 蔡冰清